

List izhaja vsak dan zjutraj... Poročljiva polovina... Glavni odgovorni urednik: prof. Filip Peric.

EDINOST

Vprašanje ameriško-evropskega sodelovanja

Dolga tri leta je vihral v Zedinjenih državah ameriški srdit boj ob vprašanju, v kako razmerje naj stopi politika Amerike napram evropskim stvarim.

Amerikancu, da oba kontinenta, ameriški in evropski, ki gre za velike mednarodne probleme, dotikajoče se njihju moralnih in materialnih interesov, morata sodelovati brez škode za svoje ideale in posebne potrebe.

Volpi poročila ministrom o londonskih pogajanjih

Senat se sestane v drugi polovici tega meseca - Mussolini obišče Tripolis. RIM, 2. Danes je ministrski svet imel sejo v vimalnski palači. Prisotni so bili vsi ministri razun on. Suarda.

Največja pomembnost tega sklepa ameriškega senata za mednarodno politiko je moralne narave.

Največja pomembnost tega sklepa ameriškega senata za mednarodno politiko je moralne narave. S sodelovanjem ameriških sodnikov pridobi mednarodno raziščenje na avtoriteti in ideja bo podkrepljena.

Senat kupil palačo Giustiniani v Rimu. RIM, 2. Na sobotni seji senata je Tittoni predlagal nakup palače Giustiniani. Senat je sprejel ta predlog enoglasno.

Najjasen položaj jugoslovenske vlade v pričakovanju nadaljnega razvoja situacije

BEOGRAD, 2. (Izv.) Cetudi se je ministrski predsednik Pašić vrnil iz inozemstva v Beograd in zboruje tu narodna skupščina, postaja politični položaj vedno bolj nejasen.

Danes so imeli od 17.—20. ure radikalni ministri konferenco pod predsedstvom Pašića. Na tej konferenci se je po izjavah ministrov razpravljalo o položaju in posebno o državnem proračunu.

Ze uspehi tega omejenega sodelovanja morejo pokazati nezaupljivemu...

St. Radića šoh v Dubrovniku

DUBROVNIK, 2. (Izv.) Davi ob 11. uri je otvoril tu pred cerkvijo sv. Vlaha prosvetni minister S. Radić šoh, ki se ga je udeležilo precejšnje število ljudi.

Juro Biankini novarno bolan

SPLIT, 2. (Izv.) Don Juro Biankini je hudo obolen na pljučnici. Radi visoke starosti bolnika, ki šteje že 80 let, je nevarnost, da postane ta bolezan zanj usodna.

Tudi Jugoslavija se udeleži preiskave proti falsifikatorjem

BEOGRAD, 2. Načelnik odeljenja za zaščito države Zika Lazić je odpoval v Budimpešto, kjer bo ostal več časa.

Konferenca Male antante 10. t. m. v Temišvaru

BEOGRAD, 2. Sestanek zastopnikov Male antante se je določil na 10. februarja v Temišvaru v Romuniji. To se je storilo na željo romunskega ministra za zunanje stvari Duco.

Belgijska ponudba Jugoslaviji

BEOGRAD, 2. Tri velike belgijske banke so jugosl. prometnemu ministru ponudile posojilo v znesku pol-druge milijarde dinarjev za zgradbo nekaterih železniških prog.

Preiskava proti beograskim komunistom

BEOGRAD, 2. Preiskava proti aretiranim komunistom je pred zaključitvijo, ako ne pride do novih odkritij. Baje so se našli tudi dokumenti, iz katerih je razvidno, da so hoteli sovjeti po pričakovanju obnovi odnosov med Rusijo in Jugoslavijo.

Rakovski o pogajanjih s Francijo

PARIZ, 2. Sovjetski poslanik v Parizu, Rakovski, predsednik delegacije, ki se ima pogajati s Francijo, bo danes odpoval iz Moskve.

Potres na Salomonskih otokih

NEW-YORK, 2. Hud potres je povzročil na Salomonskih otokih ogromno škodo. Porušil je deloma naselbino Tulagi.

Otvoritev angleškega parlamenta

LONDON, 2. S svečanostnim ceremonijalom je bil danes ovrjen angleški parlament. Kralj in kraljica sta prispele z običajnim veličastnim spremstvom.

Kitajski vojaški oblastniki se hočejo polastiti osrednje vlade?

PARIZ, 2. Politični krogi v Pekingu zatrjujejo, da so se vojaški oblastniki sporazumeli za skupno postopanje ter se hočejo polastiti vlade.

Občinske volitve na Bolgarskem

SOFIJA, 2. V nedeljo 14. t. m. se bodo vršile občinske volitve na Bolgarskem. Vse stranke se z veliko vnemo pripravljajo za ta dan.

Politične vesti

PLEMENSKO VPRAŠANJE — VOJNA NEVARNOST!

Znani angleški publicist Philip Snowden pravi v znameniti razpravi, da najtežavnejši problem, ki se postavlja zapadnim narodom, je probujanje »podvrženih« plemen.

Narodni Listy o našem jubileju

Ugledno glasilo čehoslovških narodnih demokratov «Narodni Listy» omenja jubilej našega lista s toplimi besedami priznanja.

Banca Adriatica

Kakor smo svojčas poročali, je bila lani koncem julija meseca v zadevi imenovane banke med upniki in skupino Feiner-Poggi sklenjena poravnava.

«Barvastemu» v vojni s tolikimi strahotami in s tako silo, da se mora fantazija prestrašiti pred njimi.

Snowden odklanja tudi misel, da se problem Vzhoda in Zapada da rešiti s križanjem plemen z ženitvami.

MADŽARSKA FALSIKACIJSKA AFERA

Iz Budimpešte prihaja vest, da se v tamnejših političnih krogih širi glas o odstopu ministrskega predsednika Bethlena.

Angleški tisk se bavi s prejšnjim falsificiranjem čehoslovških novic. «Manchester Guardian» priznava, da je bilo razburjenje v čehoslovškem tisku popolnoma upravičeno.

Glavni odgovorni urednik: prof. Filip Peric

Danes je povsem jasno, da je gori omenjena zahteva čehoslovškega tiska popolnoma upravičena. Stvari so namreč dozorele že tako daleč, da niko ne pričakuje več resnične razjasnitve falsifikacijske afere.

DNEVNE VESTI

vršila pogodbo. Včeraj pa je prejelo tukajšnje trgovinsko sodišče od Feinerja in Poggija pismo, v katerem izjavljata, da definitivno odstopata od sklenjene poravnave.

Odgovor posl. Glantu na čestitke iz Trsta

Na brzojavno čestitko stot. Lupetine, katero smo objavili včeraj, je poslal poslanec Glanta sledeči odgovor:

Nalezljive bolezn v našem mestu.

V času od 23. do 30. jan. 1926 so bili v našem mestu sledeči slučajji nalezljivih bolezni: davica 1, škrlatna 11, trebušni legar 4; umrli sta dve osebi na trebušnem legariu.



Razpust okrajne bolniške blagajne

Vodstvo okrajne bolniške blagajne v Ajdovščini je prejelo te dni sledeč odlok:
«Na podlagi kr. odloka z dne 29. XII. 1925 št. 2146, s katerim se razširjajo na nove pokrajine zakoni o socialnem zdravstvu in določajo nova navodila glede zavarovanja proti boleznim...

Vesti z Goriškega Goriške mestne vesti

V Gorici pada dež kot po vsem Goriškem. V gorah ima to slabo lastnost, da tali sneg, ki povzroča naraščanje vod, ki pa dosedaj še ne prete s poplavlami. Ta dež pa prav nič ne moti splošnega pustnega razpoloženja, ki je letos v Gorici dokaj veselo. Danes morda Trgovski dom, jutri sala Verdi, potem sala Vittoria itd., največkrat vse troje hkratu — in zopet; danes študentje, potem časniki, potem trgovska sola itd. Če greš v nedeljo zvečer ali v ponedeljek zjutraj po ulicah, boš srečal ob vsakem koraku na kako masko. Zlasti v bolj zgodnjih urah bi mislil, da si v mestu mask.

Poročali smo že zadnjič, v kaki nevarnosti se nahaja človek, ko gre mimo cerkve sv. Vida v Gorici na Placuti. Tam okrog je vedno vse polno otrok, ki si iščejo zabave, in le čudež je bil, da jih včeraj ni bilo tam. Včeraj zjutraj se je zopet porušil kos zidu, da je debelo in težko kamenje padlo daleč sredi ceste. Precej težek kamen je padel ravno na voz neki slučajno mimo vozeči mlekarici, poškodoval ji pločevinasti vrč in razbil dvolitrsko steklenico z mlekom. Čas bi bil, da se vsaj par metrov daleč od cerkve ogradi prostor ali pa popravi cerkev.

— Ze precej časa je, odkar so na Kornu prestavili tramvajsko progo za kak meter bolj proti muzeju. Prej je tekla po sredi trga in mnogokrat je bil tramvajski voz sredi trga vsem v napotje. Sedaj teče skoro tik pred muzejem.

— Slovenskim smučarjem povemo, da je dobili v Narodni knjigarni v Gorici knjigo «Smučar» od g. Badjure, vztrajnega in navdušenega zimskega sportnika. Letošnjo zimo je narastlo število naših smučarjev tako, da bo dobrodošla ta knjiga mnogim. Smučarji, sezite po njej!

GORIŠKA POROČILA.

V soboto se je nadaljevala obravnava proti Katarini Leban in Mariji Rejec radi detomora. Porotniki so zanikali stavljenia jim vprašanja, nakar je razglasil cav. Ferri oprostito razsodbo, tako glede Katarine Leban glede detomora, kakor glede Marije Rejec radi prigovarjanja k zločinu.

V ponedeljek se je začela obravnava proti bivšemu ljudskoškolskemu učitelju v Idriji, triindvajsetletnemu Salvatore Liotta iz Marsale, ki je obtožen dejanj proti pravosti. Razprava, kakor smo že omenili, se vrši pri zaprtih vratih.

Slov. župani

iz Sežane, Koprive, Skopega, Dutovelj, Tomaja, Avbera so se šli v spremstvu fašist. podtajnikov iz Sežan in Dutovelj poklanjati poveljniku pete milicne cone g. gen. Monasiju, katerega so tudi prosili, naj jim pomaga, da dosežejo vsaj nekatere dobrote v prid kraškim občinam. Bomo videli, kaka bo pomoč.

Umor.

Na cesti pri Zagradu je bil najden mrlič, ki je bil spoznan za nekoga Modesta Candiana iz Padove, starega 34 let. Mrtveca so našle mlekarice na poti v Gorico. Naznanile so karabinerjem. Truplo je ležalo z obrazom na tla. Sodeč po legi in po rani in pa po tem, da se sploh ni našlo nikakega orožja v bližini, gre za roparski umor ali maščevanje. Zalostna smrt moža je globoko ganila vse prebivalstvo vasi.

Mina.

Na cesti proti Ložicam so vojaki razstreljavali kamenje in nesreča tudi tu ni počivala. V soboto zjutraj sta zažgala mino vojak Dubriocelli Lorenzo in kaporal Marcelli Ancona, ki pa nista mogla pravočasno ubežati predčasni eksploziji, ki je oba minerja ranila. Dubriocelliju je velik kamen razbil črepijo, da so gledali možgani iz nje in Ancona je imel zlomljeno roko in je bil ves pobit po glavi in krvav.

Na pomoč poklicani goriški zeleni križ je odpeljal oba v Gorico, kjer Dubriocelli umira. Ancona bo sicer okreval, a posledice so neizogibne.

DRUŠTVA

— V nedeljo dne 7. t. m. priredi «Bralno društvo» v Črničah svoj pust z veseligrjo «Avtomobilist», ki se dosedaj na naših odrih še ni igrala.

— «Škrjanček» - čepovan je imel preteklo nedelje, t. j. 31. jan. svojo pustno prireditev. Počastil je pusta tako, da bi želeli, da ga počaste vsa društva. Igrali so namreč igro «Domen», dramatisacijo Jurčičeve povesti istega imena. Poleg tega so še zapeli dve pesmi, med njima eno, ki je zlasti ugajala, ker je bila lepo zapeta in pa ker je istega imena kot je društvo in zato so rekli, da postane njih društvena pesem. V podrobnosti igre in igranja se ne bom spuščal.

So pač bile kot povsod gotove napake, ki bi se dale z malenkostnim trudom odpraviti; so potem še tipi, ki bi se jim vsak krivogled čudil, da so v Čepovanu. Nad vse je ugajalo petje, ki je res nekaj zalego in bilo dobro. Le škoda, da sta se peli samo dve pesmi. Hoteli smo jih slišati več.

Veseli me pač, da se je naše društvo tako lepo postavilo in proslavilo pusta s to igro in s takim petjem, ki ni prav nič dišalo po znanih norostih.

Naj rečem, da je škoda, da nimamo pri nas tudi kakega stalnega odra, ki bi propagiral lepo dramo, burko itd.

Čepovansko društvo bo svoje prireditev v nedeljo 7. t. m. ponovilo v istem obsegu ob 3. popoldne.

— Prosvetni krožek Čigrij - Kozariče - Selo je na letošnjem občnem zboru izvolil nov odbor. Za predsednika je bil izvoljen g. Kofol iz Sel, ki je obljubil, da bo društvo začelo z delom in z organiziranjem svojih vrst. Kot je videti, obljuba raste v cvetje.

— Ajdovščina - Starje. Z.P.D. pripravlja obširno prireditev, katere spored priobčimo prihodnjic.

— Gorica. - Dramsko društvo ima v soboto 6. in 7. obširen varietetni večer.

IZ ROČINJA.

Naše marljivo društvo «Sloga» priredi v nedeljo dne 7. februarja veselico z veseligrjo v tih dejanjih «Rodoljub iz Amerike». Po igri prosta zabava. Kdor želi par uric razvedrila, naj ne izostane. Omenja se, da bosta režirala igro g. Čarga Vladimir in Anton Mugerli.

IZ KANALA.

Dne 1. t. m. zjutraj je začelo v filijalki banke treh Beničij nenadoma goret. Bilo je okrog 3. ure zjutraj, ko je zbudil tržane

iz sladkega spanja nenaden šum in ropot, lomastenje po ulici in razbijanje. Marsikdo se je dvignil iz gorke postelje in šel gledat, kaj je. Škoda je kakih 4000 lir. — Ogenj je najbrže povzročila preveč zakurjena peč.

Skrivnostni avto.

Prišla je noč, ki je delila soboto od nedelje. V Vrtojbi je bilo vse mirno, tiho; še bolj kakor navadno, ko se je kak zamudnik sam s sabo polglasno ošteval in si delal na ta način družbo. A ta mir, ta molk je bil le navidezen, vladal je le po cestah. V posameznih hišah so stražili, z metlo za durmi, s polenom za okni. Ni je bilo hiše v Vrtojbi, v kateri bi ne bil na nogah najmanj en čuvaj. Toda ne samo domačini, tudi organi javne varnosti so čuli in bdeli. Oblasti so poskrbele radi točnih, izčrpnih in hitrih poročil v «Edinosti» za posebno varnostno službo.

Prišla je ena ura. Neznani zločinci so se tedaj spravili na svoje običajno tedensko delo. Poskusili so tu, poskusili so tam svojo srečo, a zaman, povsod so jih domačini odgnali in pregnali.

A oko postave je gledalo in uho postave je slišalo: po vsaki cesti je vozil počasi, neslišno avtomobil. Luči ni imel prižganih. Stojl in postavili so se možje postave pred avto, obkolili so ga, napeli peteline pri svojih revolverjih in že so imeli tičke v avtomobilu. Bil so štirje moški in ena ženska, ki je začela, ko je videla, da ni rešive in da so spalive vse nakradene klobase po Vrtojbi, vpti, javkati in vekati s takimi registri, da so se vaščani tam okrog, ki so še spali, zbudili in mislili že, da je najmanj pol sodnega dneva. Karabinerji so aretirali seveda vse krivce, soferja in avtomobil in pripeljali vse skupaj v Gorico.

Domačinom se je večkrat zdelo v nočeh, ko so se vršile tatvine po Vrtojbi, da vozi avto skozi vas, skrivnostno tiho, toda ker ne hodijo v kinematografe, si niso mogli misliti, da se vozijo moderni tatovi v avtomobilu, marveč so menili, da krade kaka brezposelna družba iz potrebe, da si napolni lačni želodec. S to aretacijo, h kateri se še povrnemo in pri kateri je imela nekaj zaslug prav «Edinost», so se menda ustavile vse tatvine in naši okoljani, predvsem Vrtojbeni, Biljanci, Sempetrci in Gradiškovci bodo imeli mir od sobote na nedeljo. Oblasti smo pa hvaležni, da nas je rešila te more in nam omogočila, da bomo lahko praznovali pustne dneve — vsaj nedeljo in torek — pri svinjskem mesu in «frutulah».

Tatvine ob železnici.

Ravnateljstvo železnice postaje v Ajdovščini je naznanilo oblastem, da so poobrli neznani tatovi sedem traverz in jih odnesli. Istotako sta zmanjkala na Sempetrski postaji dva kilograma žice.

DAROVI

Za «Dijaško kuhinjo» se je nabralo na svatbi bratov in sester družine Rusjan v Renčah dne 30. januarja L. 110. — Ing. Terčič v Gorici daruje za Dij. kuhinjo L. 30. Stok Ivan in Povirja pri Sežani je daroval v isti namen vrečo krompirja.

Spominjajte se ob vseh prilikah z darovi Dijaške kuhinje v Gorici

Borzna poročila.

DEVIZE:

Trst, 2 febr. Amsterdam od 990.— do 1095.— Belgija od 112.60 do 113.80; Paris 93.50 do 94.— London od 121.20 do 121.40; New York od 24.90 do 25.05; Španija od 349.— do 351.—; Švica od 479.— do 483.—; Atene od 35.25 do 36.25; Berlin od 558.— do 594.—; Bukarešt od 10.75 do 11.25; Praga od 78.75 do 74.25; Ogrska od 0.0347 do 0.0352; Dunaj od —.348 do —.353; Zagreb od 43.25 do 44.20.

VALUTE:

Trst, 2 februarja. Avstrijske krome od 0.0345 do 0.0352; dinarji od 43.50 do 44.10; dolarji od 24.80 do 25.—; novi po 20 frankov od 95.50 do 98.50 funt sterling od 121.— do 121.30.

ZAHVALA

Vsem blagim in dobrim osebam, ki so sočustvovale z nami in so na katerikoli način počastile spomin našega

pokojnika,

izrekamo tem potom najsrčnejšo zahvalo.

Družina FAROŽIČ

MALI OGLASI

PRODAJALKA za trgovino z mešanim in manufakturnim blagom, pošteni starišev dobi službo z oskrbo pri Mariji Tomišič, Zminj (Gimino), Istra. 134

TRGOVSKA HIŠA, enonadstropna, z lepimi prodajalnami in skladiščnimi prostori, kakor tudi z stanovanjem v prvem nadstropju, poleg hiše skladišče in hlev, v sredini trga Laško (Slovenija), na jako prometnem mestu, kjer se nahaja tudi lesno skladišče na kolodvoru, se prodaja. S hišo zajedno se prodaja tudi gozd in polje, v površini c.a. 3 in pol orala. Poleg tega ima kupec tudi prvenstveno pravico za nakup daljnih 2 in pol orala polja in travnikov. Proda se radi smrti dosedanje užitkarice. Pojasnila daje: Inženir Friderik Drolz, Hrastnik, Slovenija. 137

V SVRHO duševnega razvedrila želim korespondirati z izobraženim inteligencom, plemenitega značaja. Dopolni «Samotarka» na upravnitvo. 135

BABICA, izkušena, sprejema noseče na dom. Via Clozza 50, prtiličje. 136

BABICA, avtorizirana sprejema noseče. Govori slovensko. Slavec, via Giulia 29. 64

Tužnim srcem naznanjamo, da je naš preljubljeni oče, ded, praded, svak itd.

Ivan Gaberščik (Podšolar)

gostilničar v Tolminu

danes ob 12.30, previden s svetimi zakramenti, v 93. letu svoje starosti mirno v Gospodu zaspal. Zemeljski ostanki predragega pokojnika se prenesejo iz hiše žalosti dne 3. februarja ob 3. uri pop. na domače pokopališče.

TOLMIN, dne 2. februarja 1926.

Mirko, sin. Milka por. Bartolo, hči.

Marija roj. Hrust, snaha.

Ivo, Branko, Zdenek, Mirko, Mišo, vnuki in ostali sorodniki.

GOSTILNA — buffet, z vso opremo, 6 sobami, električno razsvetlavo, vrt, vinograd, več njiv in travnikov se takoj prodaja. Eventuelno sama hiša z vrtom. J. Godnič, Komen 33. 117

KAVERNISKA popolna oprava se prodaja po zelo ugodni ceni. Naslov pri upravnitvu. 112

PRODAJALKA mešane stroke, izvežbana, večja knjigovodstva in nekoliko korespondence išče službe. Naslov pove upravnitvo. 133

Zdravnik za zobe in usta Dr. Lojz Kraigher sprejema vse dni v tednu v Gorici na Travniku št. 20 ob sobotah in nedeljah pa tudi v Ajdovščini št. 146 nasproti ljudskemu vrtu (190)

KRONE po L. 2.10 komad Zlato, brijante, platno, 20-kronske zlate komade kupuje in plačuje po najvišjih cenah Albert Povh — urarna Trst, Via Mazzini 46

KRONE po 2.10

ALOJZIJ POVH, Piazza Garibaldi 2 prvo nadstropje Pazite na naslov! Pazite na naslov!

Zobozdravnik Med. U. dr. D. Sardoč specialista za ustne in zobne bolezni perfekcioniran na dunajski kliniki ordinira v TRSTU Via M. R. Imbrani 16, I. (prej Via S. Giovanni) od 9-12 in od 3-7 829

Maškeradne obleke posreduje 159

L. VALCINI Via Ireneo della Croce 10 (blizu glada Iža Bassetti)

Naročajte in širite «EDINOST»

BELE TEDEN

Edini vir za nabavo perila

- PERILO na meter
PERILO izdelano
PERILO posteljno
PERILO namizno
PERILO moško
PERILO žensko
PERILO otroško

IZREDNIH CENAH

Fantastična, umetniška oprema izložbenih oken tvori posebno privlačnost

TRST Corso Vitt. Em. III. 16 ÖHLER TRST Corso Vitt. Em. III. 16